

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Mégjelenik
nétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fillér.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVACS ÉS HALÁSZ

A rekvirálást

a Közélemezési miniszter rendelete értelmében nálunk is elrendelték és az folyik is a kellő szigorúsággal. Ez alkalomból szólunk azokhoz, akiknek anyagi helyzete könnyebbé teszi a háborus bajok viselését, akinek van pénzük, hogy akármilyen áron is megszerezhessek az élelmiszereknek azt a fölöslegét, amit a hatóság most közérdekből meg nem engedhet.

Ezeknek a figyelmét oda akarjuk terelni a másik pártra, ahol a nyomor a szegénység sir és szorong füledt vackában és vágyódva tapad a tekintete minden falat kenyér után. Az állam ezeknek másképp nem adhat ma enni, mint ha a meglévő készleteket úgy osztja el, hogy abból mindenki arányos részt kapjon. Ezeknek a nyomorgóknak nevében kérjük azokat, akiknek több van a kellelénél, hogy adják át feleslegüket a köznek azzal a tudattal, hogy hazájoknak és embertársaiknak tesznek vele szolgálatot.

Nagyobb szolgálatot ma senki sen tehet a hazának, mintha fölösleges készletét a köznek engedi által. Ez a leghazafiasabb cselekmény és Makó város közönsége a háboru alatt oly számtalan esetben mutatta fényes tanubizonyságát igaz hazafiságának. Ezt a hazafiságot ennek a magyar városnak közönsége ennél a rekvirálásnál sem fogja megtagadni.

Nem engedhető meg, hogy amíg egy szűk roszevegőjű szobában tizen szoronganak rosszul tápláltan, addig más helyen nagy feleslegek legyenek titokban fülhalmozva. Amit így elrejtenek, az kerüljön ki ezer és ezer szegény ember és beteg gyenge gyermek táplálkozásra.

A szigor pedig, amit a rekvirálóknak tanusítaniok kell, legyen igazságos és méltányos s ne rideg és könyörtelen, akkor nem fog zúgolódni nálunk sem senki a revirálások ellen. Akik nem annyit rejtenek maguknál, hogy az a közérdek rovására megy, nem kell zaklatni, de viszont azt sem szabad engedni, hogy a ma megengedhetetlen bőség egyeseket a többiek rovására előnyökhöz juttasson.

A béketárgyalások.

(Távirati tudósítás a békéről.)

Breszt-Litovszkából jelentik a Magyar Távirati irodának január 18-án: A politikai és területi kérdések rendezéséről tárgyaló bizottság megegyezett a megszállott területek kivándorolt lakosságának visszatelepítésére nézve. Az önrendelkezésről való döntés tekintetében a németek ragaszkodnak a képviselőtestületek döntéséhez, Trockij ellenben a legszélesebb népszavazáshoz. A kérdés megvitatását elnapolták. Tárgyalták azután azokat a kérdéseket, melyek legyenek határai ama területeknek, amelyek majd sorsukról döntenek. Hoffmann tábornok ez ügyben kijelölt térképet terjesztett elő, a kérdés tárgyalását elnapolták. Trockij bejelentette, hogy belpolitikai okok miatt egy hétre Pétervárra utazik. Ezalatt Joffe vezeti az orosz delegáció tárgyalásait. A központi hatalmak képviselői reménységüket fejezték ki, hogy Trockij visszatérése után sikerülni fog a megegyezés.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Munkapárti ferdités.

Mi az igazság?

Mintán egy-két fővárosi lapban téves információ folytán az igazsággal homlokegyenest ellenkező tudósítás jelent meg Csanádvármegye állandó választmányának ülésében Sopronvármegyének a békekötés sürgetése érdekében megküldött átiratának tárgyalásáról, azért az igazságnak megfelelőleg a következőket közöljük:

A „8 Órai Újság” január 17-iki számában Justh János csanádmezei főispánról írott cikk szemenszedett valótlanosságok halmaza. Csanádmezei állandó választmánya legutóbbi ülésén tárgyalta Sopronvármegyének a békekötést sürgető átiratát. Az ügy előadója: Tarnay Ivor főjegyző indítványozta, hogy a megye irjon fel hasonló szellemben és egyúttal tiltakozzék az ellenséges államok azon törekvése ellen, hogy Magyarországon a nemzetiségek egyenjogossítsanak a magyarokkal. A főispán csakis az ellen emelt kifogást, még pedig a választmány összes tagjainak élénk helyeslése mellett, hogy ugy állitassék be a dolog, mintha Magyarországon volna nemzetiség, a mely kevesebb joggal bírna, mint a magyar anyanyelvű állampolgár. És épen a főispán indítványára szövegezte át az előadó javaslatát olyképen, hogy a béke sürgetése mellett tiltakozik a megye az ellenséges államoknak azon törekvése ellen,

hogy Magyarország belügyeibe beleavatkozzanak, mert mikép mi sem avatkozunk más államok belügyeibe, azonképen nem tőrjük azt sem, hogy a mi belügyeinkbe beleavatkozzék bármely más állam. A békéről szólva Sopronvármegye átiratára vonatkozólag különben azt mondta az elnöklő főispán, hogy hiába sürgetjük a mi kormányunkat a béke megkötésére mindaddig, míg az ellenséges államok lehetetlen és elfogadhatatlan célokat tűznek ki a háboru befejezésének előfeltétele tekintetében. A mi kormányunk a maga részéről megtett mindent, amit az adott körülmények között tehetett, amikor készséggel jelentette ki hajlandóságát a hadikárpótlás és annexio nélküli békekötésre.

Telefonjelentések.

Wekerle a királynál.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma reggel érkezett Bécsbe, hogy a királynak jelentést tegyen a politikai helyzetről. A miniszterelnök megérkezése után felkereste a közös hadügyminisztert, kivel egy óránál hosszabban tárgyalt. Wekerle ma az esti órákban jelentkezett a királynál, de erről az audienciáról eddig semmitéle hír nem szivárgott ki.

Apponyit megoperálták.

Apponyi Albert gróf vallás-és közoktatásügyi miniszter ma délelőtt a Pajor-szanatóriumban kisebb természetű operációnak vetette alá magát, mely kitűnően sikerült és a beteg annyira jól érzi magát, hogy már a délutáni órákban látogatásokat is fogadott.

Nagy szálnka

a munkapártiak szemében a Károlyi-párt; a budapesti 8 órai Újság két hasábot szentel csütörtöki számában a Károlyi-pártnak! Nem törődünk volna vele, ha helybeli lapjárunkunk: a „Makói Újság” tegnap nem vette volna át a cikket, bizonyára azért, mert ezen cikkben hosszabb tudósítás foglalitatik, a csanádmezei állandó választmány f. hó 13-iki üléséről. Egy hét kellett hozzá, míg a M. U. makói gyűlésről Pesten át információt kapott! Nem szeretjük a polemikát, de az M. U. eljárását ezuttal nem hagyhatjuk szó nélkül hogy helyben nyilvánosan lefolyt eseményekről budapesti forrás útján ad tudósítást. Ha a makói ülésen nem volt jelen tudósítója, miért nem kért információt helyben, miért iktatja be még a pesti újság tudósítását? Talán így hitelesebb a tudósítás? Vagy a M. U. felküldi előbb Budapestre mint tudósítást, hogy azután itthon, mint pesti hírt közölje?

Talán egy személy a M. U. és a „8 órai” tudósítója. Hogy is mondják abban a régi operetben: a Coelestin az Floridor! Ami az érdemét illeti a makói tudósításnak, azzal röviden végezhetünk: az állandó választmány ülése nem ugy folyt le, mint ahogy az M. U. írja. Sopron vármegye átirat a békekötés sürgetése érdekében. Ehhez az ügy előadója oly értelmű javaslatot nyújtott be, hogy tiltakozzunk a nemzetiségeknek egyenjogossítása ellen. Ez ellen szólalt fel az elnöklő főispán, helytelenítvén azt, hogy ugy állitassék be a kérdés, mintha Magyarországon a nem magyar ajkuak el volnának nyomva. Ennek folytán az előadó ugy szövegezte át javaslatát, hogy tiltakozunk, miszerint más állam a mi belügyeinkbe beleavatkozzék. Ezt egyhangulag elfogagták.

Egész lényegtelen dolgot szeretnének felfujni a Károlyi-párt és a főispán ellen. Ugyan kérem, csak nem gondolja, hogy elhiszi valaki Justh Jánosról, hogy a nemzetiségeket pártolja a magyarokkal szemben, vagy hogy azt akarja, hogy a csehek döntsének Magyarország integritása fölött! Nem követjük a munkapárti sajtót tonusában, nem is tartottuk volna szükségesnek, hogy reflektáljunk rá, ha nem oly különös módon Pesten át hozakodnának elő egy makói eseménynek tendenciózus és a történeteknek meg nem felelő leírásával.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 19.

Keleti harcér: Fegyverszünet.

Olasz harcér:

Semmi ujság.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 19.

Nyugati harcér:

Az Yperntől északra levő állások hajlásában, a Scarpe déli partján és Moeuvre vidékén élénk tűzérési harcok folytak. Az arevonal többi részében számos helyén is, nevezetesen a Maas mindkét oldalán fokozódott a tűzérési tevékenység. Támadó csapatok Becouvauxtól északra a francia árkokból foglyokat szállítottak be.

Keleti harcér:

Fegyverszünet.

Macedón arevonal:

A Cserna hajlásban Maralovotól északra levő magaslati állásunk a nap folyamán tűzérési és aknatüz alatt állottak.

Olasz harcér:

Helyzet változatlan.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megadóztatják

a bortermést.

Január végig be kell jelenteni a múlt évi termését.

A hiv. lap legutóbbi száma közli a bortermelési adóról szóló törvény végrehajtása ügyében kiadott pénzügyminiszteri rendeletet. A rendelet szerint minden bortermelő köteles a termelés helyére illetékes községnél, községi előjárásnál Makón a polgármesternél az 1818. január végig írásban vagy élőszóval bevallani azt a must, illetve bormenyiséget, amelyet 1917-ben az illető községben vagy annak határában termelt. Be kell vallani azt is, hogy az 1917. évi termésből a termelő kinek és mily mennyiséget adott el, illetőleg saját fogyasztására használt fel végül: mennyi maradt készletben.

A bejelentés valóságát a hatóság ellenőrizni fogja és február végéig fel fogja hívni a termelőket, hogy az összes termés és fölvetel napján még talált készletei közt levő különbözet után járó adót fizesék be. A saját termésű szőlőtörkölyből készült és saját házi használatra szánt munkásbor adómentes.

— **Magyarországi munkások rokant és nyugdíj egyletének 408. sz. makói fiókja,** vasárnap január hó 20-án délután befizetési napot tart, a még hátralékos tagok felszólítanak, hogy dagdíjait és hátralékaikat annál inkább fizesék be, mert ellenesetben tagsági jogukat elvesztik. A befizetés délután fél 2—3-ig tart.

Burgonyát szerez a város.

Hat waggon burgonya jön Makóra.

Makó város tanácsa, mely a város közéleti bizottsággal együtt működik azon, hogy a város polgárai között enyhítse a háború nyomorúságait, már számos esetben végzett olyan munkát, melyért mindenki a legnagyobb elismeréssel adózott.

Nem kell egyebet említeni, mint azt, hogy a tanács és a közéleti bizottságnak köszönhetjük azt, hogy városunk türelemmel el van ma már téli tüzelő anyaggal látva, illetve olyan állapotot teremtett, hogy ha drágán is, de mégis lehet fát beszerezni és mégis olcsóbban, mint más városokban.

A tanács petróleumot is szerzett be annyit, amennyit tudott és azt elosztotta a lakosság között. Főgondját képezte ugy a tanácsnak, mint az élelmezési bizottságnak a hiányzó élelmezési cikkek beszerzése.

E téren is megtett a két bizottság mindent, bár fáradozását nem koronázta az a siker, melyet várni lehetett, de azért sikerült különféle élelmiszereket is beszereznie.

Most a tanács, tekintettel a nagy burgonya hiányra, 6 waggon burgonyát fog beszerezni, mire már kapott is ajánlatot, ezért kiküldötte Nyírbátorba Pákh Kálmán gazdasági szaktanácsost és Nagy Antal fogyasztási ügyvezetőt a dolgok lebonyolítására. Ertesüléseink szerint a burgonya hamar megérkezik Makóra és kiosztásra kerül. Erről különben a hatóság annak idején megfelelő módon értesíti a lakosságot.

Fontos rendelkezések.

Kik kérhetnek adómérséklést?

Az adózókat sokat foglalkoztatja most az adókövetés és a legtöbben nincsennek tisztában azzal, hogy mikor és miként kérhető az adómérséklés, azért felvilágosításul a következőket közöljük:

Az 1914—17. évekre megállapított III. osztályú kereseti adó mérséklése az 1915. évi XIV. t. c. 7. illetve az 1916. évi XXVIII. t. c. 6. §-ai alapján mindazon esetekben kérelmezhető, midőn a fél hitelt érdemlő módon igazolja, hogy az adónak alapja katonai szolgálatra, hadicélokra szükséges személyes szolgáltatásra történt kötelezése, vagy a háborús állapot folytán előidézett rendkívüli körülmények következtében legalább 50 százalékkal csökkent.

A bélyegmentes és kellően indokolt kérvények január 31-ig pénzügyigazgatásnál nyújtandók be, amely azokat tárgyalás végett az adófelszámolási bizottság elé terjeszti. Kérvényében a fél a tárgyalásra való meggyőzést kérheti és

bizonyítékainak személyesen történő előterjesztését ajánlhatja fel.

Amennyiben a bizottság a kérelmet egészében elutasítja, az adózó a határozat kézbesítését követő 15 napon belül a közigazgatási bírósághoz intézett panaszt adhat be a pénzügyigazgatásnál.

Az adó mérséklésének nincs helye, ha az adózó kereseti nyeresége a háborús állapot következtében csökkent ugyan, de a csökkentés legalább 50 százalékot nem tesz ki.

Figyelmébe ajánljuk mindazoknak, akiknek — keresetüknek a háború folytán történt lényeges emelkedése címén (1916. évi XXXIII. tc. 4. §). — III. oszt. kereseti adóját az adókövető bizottság felemelte, hogy az esetben, ha ezen alapon olyan kereset is foglaltatik, amely hadi nyereséggel is meg lett róva: a kivett III. oszt. kereseti adó felének törlését kérhetik. A törlendő összeg azonban nem lehet nagyobb, mint a kivett hadi nyereséggel.

NAPI HIREK

— **A makói függetlenségi körök évi gyűlései.** A függetlenségi és 48-as I-ső (ujvárosi) olvasókör e hó 20-án (vasárnap) délután fél 4 órakor tartja rendes tisztújító közgyűlést, melyre a tagok ezton is meghívotnak. — A függetlenségi 48-as II-ik olvasókör folyó hó 20-án, azaz vasárnap délután 2 órakor rendes évi gyűlést tart, melyre a tagokat ez ton is meghívja az elnökség. — A makói független III. olvasókör folyó hó 20-án délután 3 órakor tartja rendes évi tisztújító közgyűlést, melyre a tagokat meghívja az elnökség.

— **Hitelesítő közgyűlés.** A város legutóbbi rendes közgyűlésének jegyzőkönyvét ma délelőtt hitelesítették Petrovics György dr. polgármester elnöklésével.

— **A kivégezhetetlen tengeri kigyó.** Makóváros legutóbbi közgyűlésén Nagy Antal fogyasztási ügyvezetőnek bizalmat szavazott. Azok, kik elégedetlenek a fogyasztási adóhivatali ügykezelésével, a vizsgálat továbbfolytatását kívánják. Most bemutatják a polgármester 17661—1917 számú véghatározatát, mely szerint a polgármester Nagy Antal fogyasztási adóhivatali ügyvezetőnek a miatt, mert a Szilágyi István által panaszolt négy eset közül kétfőnek megvizsgálását elmulasztotta — megint és utasítja, hogy az alárendelt fogyasztási adóhivatali alkalmazottakat a jövőben hatékonyabban ellenőrizze. Ezzel is akarják igazolni, hogy a bizalmi megszavazás tévedésen alapult.

— **Tavaszi gondok Makón.** A háború alatt volt gondja mindenkinek több, mint kellett volna. De talán mégis a hatóságoknak volt a legtöbb gondjuk, mert nemcsak a

polgárok ügyes-bajos dolgait kellett intézniök, hanem belekapcsolódott ebbe a sok háborús baj. A közigazgatási hatóságokat leginkább a háborús intézkedések foglalkoztatták már a háború utolsó két esztendejében. Makó városában a városi széképületben egy hónap alatt sem fordult meg annyi ember, mint most megfordul egy nap alatt. A hetipiacokon pedig nemely hivatali tömegesen rohanják meg a város polgárai. Leírhatatlan sok kért valója van az embereknek. A legnagyobb baj azonban most nálunk Makón, hogy kik végzik a tavaszi mezei munkát? A fiatal újoncokat most sorozták és ezek már február elején be is vonulnak. Valószínű, hogy az orosz foglyokat is elviszik, így nem marad munkacso, ezért a hatóság már most foglalkozik azzal a kérdéssel, hogy a tavaszi mezei munkák elvégzését katonai munkacso kirendelésével, vagy a helybeli bevonult katonák szabadságolásával biztosítsa.

— **Megkezdődik az üzem a szeszfőzőben.** Makóvárosa az elmúlt év utolsó felében állította fel a központi szeszfőzőt, ahoza eddig a termelők igen sok szeszfőzésre alkalmas anyagot hoztak össze, melyet a város maximális áron vásárolt. Az anyagok kifőzése hétfőn veszi kezdetét. A termelt pálinkának egy részét a város a kereskedőknek és italmérőknek osztja ki részint azért, hogy a pálinka uzsora árat letörje, részint azért, hogy a munkásnép megfelelő italhoz jusson.

— **Kiutalják a fölemelt hadisegélyt.** A hadbavonultak családtagjai rövidesen megkapják a fölemelt hadisegélyt. A honvédelmi miniszteriumban elkészült a rendelet, mely az igényjogosultakat a lakóhely szerint három osztályba sorozza. Kis és nagy községekben a hadisegély a családtagok száma szerint 36-220 korona, a városokban 42—220, korona. Akik bérelt lakásban laknak, azok lakbérsegélyt is kapnak. Ezen túl minden községben véleményező bizottságtól a főszolgabíróhoz s felszámolási bizottsághoz lehet felebebezzni. Utjait az is, hogy nemcsak a tartalékosok, hanem a tényleges katonai szolgálatot teljesítők családtagjai is részesülnek hadisegélyben.

— **Az ország ellátása élesztővel.** A kormány az országnak sajtott élesztővel való ellátása céljából Élesztőipari Bizottságot alakít. A bizottság feladata a katonai, valamint a magánipari szükségletet és a közfogyasztás szükségletét illetőleg biztosítani. A bizottság megalakítása iránt a kereskedelmi miniszter intézkedik. A bizottság feladatai közé tartozik: a sajtott élesztőgyártáshoz szükséges nyers- és segédanyagok megállapítása, a kiállt nyersanyagok az egyes vállalatok közötti felosztása, az előállítandó élesztőnyeredék megállapítása, bizonyos üzemi változtatások meg-

tételének elrendelése és végül az élesztő árának szabályozása és ki-
atalása.

— **A 18 éves diákok március 15-én vonulnak be.** A hadvezetőség a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy azok az 1900-ban született népfelkelő köteles tanulók, akik a középiskola utolsó osztályát végzik, a katonai szolgálatra február 6-ika helyett március 15-én kötelesek bevonulni. Azok az 1899. évfolyambeli népfelkelő köteles középiskolai tanulók, akik szolgálattételre már bevonultak, de vizsgáik letételére eddig még alkalmuk nem volt, kérelmükre négy heti időtartamra szabadságot lehet adni.

— **Nyugtázás.** Szakács Gáborné szül. B. Szücs Klára Kálvária-utca 41. szám alatti lakos a rokkant katonák javára 50 koronát adományozott a polgármesteri hivatalnál.

A mezőgazdasági szabadságolások kiterjesztése. A honvédelmi miniszter rendelettel adott ki, amelynek értelmében a járási főszolgabírák, a hadrakelt sereghez tartozó mezőgazdák rövidebb szabadságolása iránt a tél folyamán is tehetnek előterjesztést, de természetesen csak abban az esetben, ha tényleg méltányos, kivételes körülmények teszik megokolttá, hogy az illető gazda a tél folyamán szabadságban részesüljön. A szabadság időtartamára nézve javaslat nem tehető, mert ezt az a parancsnokság szabja meg, amelynél a szabadságolást szolgál. Általában husz, kivételes esetben harminc napi szabadság engedélyezhető.

— **A fehéreneműek rekvirálása.** A hadügyminiszter rendelet tervezetét dolgoztatták a kórházakban végző lökben, kávéházakban és fehérenemű kölcsönző intézetekben található házi fehéreneműek rekvirálása tárgyában, azonban egyelőre ellátott ettől a rekvirálástól, mellyel először nyultak volna bele a fogyasztók készleteibe. Minthogy azonban a kórházak felszerelési halaszthatatlan felújítására várnak, a Lenipar Bizottság 150.000 m. fehér anyagot hűfőként kizárólag a kórházak részére. Ezenkívül bizonyos kórházi célokra szines papírszövetek is jönnek forgalomba.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Tamás Ferenc Czavalinga Juliánával. Elhalt: Jenei Sámuelné Jenei Eszter 55 éves korában.

— **Értesítés.** Szíves tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszer-tár között vasárnap délután **Rácz Egon** (azelőtt Poór Endre) szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszer-tár.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy haví fizetéssel.

SZINHÁZ

A Tatárjárás. Filmre írta és rendezte Kertész Mihály. Főszerepekben: Kosáry Emmi és Király Ernő. Filmre kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban január 20-án, vasárnap d. u. fél 5, fél 7 és este fél 9 órákor. A legszebb és legtekélyesebb magyar film, melyben Lörenthey főhadnagyot Király Ernő, Riza bárónt Kosáry Emmi alakítja. A szereplő művészek az ország legnagyobb kedvencei, briliáns játékkat s ragyogó tehetségüket örökítették meg e filmen. A háborús évek alatt nem volt még ilyen hatalmas sláger, mert hiszen ugy a darab, mint a szereplő művészek fellépte csak emeli és tökéletessé teszi a film sikerét.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Írta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Gazdag és előkelő fia léte, ki a legősibb családok egyikéből származik, az ország grófi családjaiban kereshetett és kapott is volna mátkát. Egy Lorántffy Elemért, Csillagvár és Bugamér tulajdonosát, a leggazdagabb főúri családokban is szívesen látták volna kérőnek.

A dolyfős mamának e tekintetben már volt is egy kedvenc terve! Ő már kiszemelte magának a grófi családot, amelybe fia be fog házasodni. Es most e kedvenc terve egyszerre megsemmisültnek látszott. Büszke reményeinek örökre vége!
— De talán még nem! gondolta magában és fiához rohant, ki már egészen jól érezte magát és eiga rettázott az ágyban.

A tisztos matrona, amennyire meg volt rémulve, midőn fia sebesülten vánszorgott haza, anyára fel volt háborodva most, midőn a lövés igazi okát megtudta. Az ágy előtt megállva, összekulcsolta kezét s ősz fejét rázva szemrehányólag mondá:

— Hát ezt kellett megérnünk, édes fiam!

— Mit anyám? kérdé Elemér ártatlannal. Hisz már jól vagyok Nines semmi bajom.

— Igaz-e, hogy te esetül kérted molnár Ilonkát? Hadd halljam ezt tulajdon ajakadról.

Elemér pillanatnyi zavarba jött, de aztán csakhamar rászánta magát a válaszra.

— Igaz, anyám!

— Szent isten! csapta össze kezét Lorántffyné. Elvette az isten az eszedet? Hogyan tudtál te ilyen örült gondolatra vetemedni? Ősi családunkat így lealázni...

— Miért anyám? Molaár Ilonka

van olyan szép és jó, mint akármelyik szülelett grófnő! Sőt bizvást monthatom, az ország összes grófkisasszonyai közül nem találunk hnzáfoghatót.

— De csak egy molnárnak a leánya es parasztnér!

— Arról ő nem tehet, anyám! Ilonkának az isten olyan szépséget és olyan előkelő tulajdonságokat adott, melyeket egy grófkisasszony is megirigyelhet tőle. Ő tehát egyáltalán nem válik szegényenre családunknak.

— Irgalmas ég! kiáltá Lorántffyné fuldokolva. Térítsd észre, fordítsd vissza a jó utra ezt a megtévedt fiut. Elemér! nem gondoltad meg, minő fájdalmat okozol nekem ezzel — nekem, a te anyádnak, aki fájdalommal szültelek, aki aggódva örködtem bölcsőd fölött, aki kormányoztam első lépteidet és vezettelek ifju éveidben, hogy baj ne érjen!

(Folyt. köv.)

Nyilttér.

(Ezen rovatban közlöttekért a szerkesztő felelősséget nem vállal.)

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik felejthetetlen jó férjemnek, szerető édes apáknak és kedves tesvérünknek

Erdei Ferencnek

ki a haretéren szerzett betegségében f. hó 14-én 11 órákor elhunyt, — a f. hó 17-én végbenmetetésén megjelenni szívesek voltak és ezáltal mérhetetlen nagy fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják érte hálás köszönetünket.

Makó, 1918. január 18.

Özv. **Erdei Ferencné**
bánatos neje és a gyászoló család.

Kukorica és sódaralók legelőnyösebben beszerezhetők. Mindennemű kertészeti magvakat és hagymatermékeket a legmagasabb napi árbau vásárol a

Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság, Makó.

(Böhm-ház.)

Bál

lesz a Kath. Kör
disztermében

ma vasárnap este
cigányzenével. Kezdete este 7 órákor.

Kath. Kör igazgatósága.

Gyorstalpalási vállalat

**Kossuth-utca 2. szám (Sváb-piac)
Elek Endre fűszer- és vaskereskedő
házában.**

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy a mennyiben sikerült nagyobb munkaerőt kapni, abban a helyzetben vagyok, hogy **bármely nagyobb munkát is kétszer 24 óra alatt bevégzek.** Vállalatomban készülnék mindennemű francia lukszus magasszaru cipők, borítások, talpalások stb.

Tisztelettel:

Mandel Ignác
Gyorstalpalási vállalata.

Modern hygienikus szépségápolás

(kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitesseres, pattanásos arcokról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archimlasztást a legideálisabb és legtekélyesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománczás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

A makói gazdasági népiskolához 1 hadirokkant, esetleg hadiözvegy

SZOLGA kerestetik

április 1-ére, ki a kertészethez némileg ért. Felvilágosítást a gazdasági népiskola igazgatósága ad.

Házeladás.

Hédervári-utca 6 számú ház, és Kálvin-utca 52 szám alatt levő **háza örökáron ELADÓK.** Értekezni **Bittó Gyula** fötéri üzletében vagy az örökösöknél Hédervári-utca 6. sz. a.

Egy üzleti munkás, egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Zsebkönyvek

(notesz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható **KOVÁCS SÁNDOR** papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Értesítés.

Felhívom mindazon t. feleket, kiknek az időszakos hitelesítés alkalmával mérlegeik, sulyaik hibásaknak találtattak, vagy akik mérlegeiket stb. időszakos hitelesítésre december havában bemutatni elmulasztották, hogy azokat műhelyemben javíttassák ki, illetve időszakos hitelesítés végett hozzák be, mert február havában tartandó ellenőrzési szemlén azoknak szabálytalan hitelesítéssel való ellátása miatt az 1907. évi t. c. értelmében kihágási eljárás alá fognak vétetni.

PAPPGYULA

mérleg- és gépjavitóműhely
Héderváry-utca 6. szám.

Eladó

a Lonovits Valéria örökösének tulajdonát képező Teleki-utcai ház. Értekezni lehet

Loránt Manó

titkárral, mint az örökösök megbízottjával a makói takarékpénztár r.-tg-nál.

Egy szép írásu könyvelő, egy fiatal vaskereskedő segéd, két tanonc fizetéssel felvétetik a

Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó.

Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű gép-részek, uj igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.

16751—1915. Makó város tanácsától

Hirdetmény.

Makó város tanácsa, mint elsőfokú iparhatóság közhírré teszi, hogy Grünstein Márk makói lakos Liget-utca 15. sz. a levő faterlepeire vonatkozó tepengedélyek a 13260—2. hrszámmal jelölt telekre való kiterjesztését kérlemzte.

Ezen ügyben az 1884. évi XVII. tc. 33. §-a értelmében a helyszínen megtartandó tárgyalásra határidőül 1918. január 28-ik napjának délután 4 órája kitűztetik s erről az érdeklődők azzal értesítetnek, hogy esetleges kifogásaikat a tárgyalásig írásban, magán a tárgyaláson pedig szóval előterjesztik s ennek elmu-

lasztása esetén a kért engedély kiadásánál egyedül a köztekinetetek lesznek irányadók.

A felállítandó telepre vonatkozó térrajz az iparhatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Kelt Makó város tanácsának, 1918. évi január hó 12-ik napján tarott üléséről.

1—3 Dr. Petrovics György polgármester.

Kukorica termés alá 4-5 katasztrális hold föld kerestetik egy vagy több darabban.

Özv. Dr. Kiss Pálné Hajnal-utca 13 szám.

Gőzmosódába

egy két ügyes vasalónő és egy ügyes puharuha vasalónő egyenként havi 150 korona fizetés vagy napibér, továbbá egy gallérvasaló géphez való munkásnő napi 4 korona fizetéssel azonnali belépésre kerestetnek.

Márkus D. gőzmosóda
Szeged, Feketesas-utca 20.

Eladó ház.

A Ferencz Ferdinánd-tér 11. számú jókarban lévő tehermentes ház nagy kerttel örökáron szabadkézből eladó. Értekezni lehet: özv. Raffay Jánosnéval a fenti szám alatt.

Szegedi-utca HÁZAM

1. számú szabadkézből ELADÓ, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet Dégi István Ferenc bádogos tulajdonossal.

Földeladás.

Diós János eladja a rákosi uton lévő belső dűlőben 3 járandóját egy darabban, vagy darabonként is. Értekezni lehet Batthyányi-utca 45 sz. alatt, Diós Jánossal.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap, január 20-án, három előadás

Jan. 20-án	<h2>A tatárjárás</h2> <p>Kálmán Imre és Bakonyi Károly világhírű operettje 4 felvonásban. Főszerepiők: KOSÁRY EMMY és KIRÁLY ERNŐ.</p> <h3>Nóni gyakorlatozik</h3> <p>Bohózat.</p> <p>Lóvá tett apa Méntenyésztés</p> <p>Vigjáték. Természetes.</p>	Jan. 20-án
------------	---	------------

HÁROM ELŐADÁS, d. u. fél 5, fél 7 és este fél 9-kor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

A d. u. fél 5-kor kezdődő előadásnál gyermekek felét fizetik **Pénztárnyitás este 7 órakor.**